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Ο
ι απαιτήσεις για την προστασία των ηλε-
κτρικών κυκλωμάτων ξεκινούν από τό-
τε που ο άνθρωπος χρησιμοποιεί το η-

λεκτρικό ρεύμα. Μέχρι πρόσφατα η προστασία 
αυτή είναι κυρίως ηλεκτρομηχανική. Διαφαίνε-
ται όμως ότι ήλθε ο καιρός για τη μετάβαση από 
την ηλεκτρομηχανική προστασία στην ηλεκτρο-
νική προστασία των ηλεκτρικών κυκλωμάτων. Με 
τον όρο «προστασία ηλεκτρικού κυκλώματος», οι 
εμπλεκόμενοι με τις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις 
καταλαβαίνουν συνήθως τον αυτόματο διακόπτη 
ή καλύτερα τον μικροαυτόματο. 
Ιστορικά, αυτός ο εξοπλισμός (στο ισχύον πρό-
τυπο ΕΛΟΤ 60364 ο όρος «ηλεκτρικός εξοπλι-
σμός» αντικαθιστά τον όρο «ηλεκτρολογικό υλι-
κό», και για αυτό χρησιμοποιείται συχνά σε αυ-
τό το άρθρο ο όρος «ηλεκτρικός εξοπλισμός») 
κατοχυρώθηκε με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας από 
την Brown, Boveri & Cie το 1924. Ο Hugo Stotz, 
ένας μηχανικός που είχε πουλήσει την εταιρεία 
του στην Brown Boveri & Cie, κατοχύρωσε σαν 
εφευρέτης στο γερμανικό δίπλωμα ευρεσιτεχνί-
ας 458392 τον μικροαυτόματο. 
Συνοπτικά για τους μη ειδικούς αναγνώστες, η 
προστασία που παρέχει ένας μικροαυτόματος στο 
κύκλωμα που τροφοδοτεί, έχει δύο σκοπούς που 
συνδέονται με την ένταση του ρεύματος που δι-
έρχεται από αυτόν: την υπερφόρτιση και το βρα-
χυκύκλωμα, με βασικό σκοπό την προστασία των 
καλωδίων να μην υπερθερμανθούν και δημιουρ-
γήσουν επικίνδυνες καταστάσεις. 
Η προστασία αυτή λειτουργεί ως τώρα ηλεκτρομη-
χανικά: Αν ο μικροαυτόματος διαπιστώσει υπερ-
φόρτιση ή βραχυκύκλωμα, τότε αντίστοιχα δρώ-
ντας θερμικά ή μαγνητικά διακόπτει αυτόματα το 
ρεύμα του κυκλώματος ανοίγοντας τις επαφές του. 
Μετά λοιπόν, από περισσότερα από 100 χρόνια 
ζωής ο μικροαυτόματος φαίνεται να βρίσκεται 

σήμερα σε φάση ουσιαστικής τεχνολογικής με-
τάβασης. Η αυξανόμενη χρήση ηλεκτρονικών 
φορτίων, αυτοματισμών, μετατροπέων ισχύος, 
υποδομών φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων και 
συστημάτων διαχείρισης ενέργειας έχει αναδεί-
ξει τα όρια αυτών των κλασικών ηλεκτρομηχανι-
κών διατάξεων προστασίας. Όμως η προστασία 
ενός ηλεκτρικού κυκλώματος χρειάζεται συνή-
θως μια ακόμα ασφάλεια: Προστασία από διαρ-
ροή ως προς γη ή διαφορετικά, διαφορική προ-
στασία, που και αυτή λειτουργεί ως τώρα κυρί-
ως ηλεκτρομηχανικά. Πρόκειται για τη διάταξη 
προστασίας διαφορικού ρεύματος (ΔΔΡ ή RCD) 
ή ελληνικότερα αντιηλεκτροπληξιακή προστασία. 
Αν ο ΔΔΡ συγκρίνοντας εισερχόμενα και εξερ-
χόμενα ρεύματα διαπιστώσει ότι κάποιο ρεύμα 
ρέει προς γη, διακόπτει αυτόματα το ρεύμα του 
κυκλώματος ανοίγοντας τις επαφές του. Ο εξο-
πλισμός αυτός άρχισε να χρησιμοποιείται από τη 
δεκαετία του 1950. Σήμερα έχει αναπτυχθεί ση-
μαντικά και υπολογίζεται σαν βασικό μέτρο προ-
στασίας από ηλεκτροπληξία. Όμως για τους λό-
γους που αναφέρθηκαν παραπάνω φαίνεται σή-
μερα να βρίσκεται και αυτός σε φάση ουσιαστι-
κής τεχνολογικής μετάβασης, έτσι ώστε και αυτή 
η προστασία να γίνεται ηλεκτρονική. Στην προη-
γούμενη έκθεση Light & Building το 2024, πρω-
τοπαρουσιάστηκε από τη Siemens ο Electronic 
Circuit Protection Device (ECPD). 
Από τα μέχρι τώρα γνωστά στοιχεία, προκύπτει 
ένας νέος πρωτοποριακός εξοπλισμός, που με-
ταφέρει όχι μόνο τις λειτουργίες προστασίας η-
λεκτρικών κυκλωμάτων από το ηλεκτρομηχανι-
κό στο ηλεκτρονικό επίπεδο αλλά εισάγει νέες 
δυνατότητες σε ταχύτητα, ακρίβεια, βιωσιμότη-
τα, επικοινωνία, ευελιξία και επιλεκτικότητα· και 
όλα αυτά σε ένα μικρών διαστάσεων κέλυφος. 
Όμως με τις λειτουργίες και τις δυνατότητες του 
δημιουργεί και νέους κανόνες που κρίνεται σκό-
πιμο και χρήσιμο να γίνουν έγκαιρα γνωστοί. 
Στον νέο αυτό εξοπλισμό έχει δοθεί ιδιαίτερη βα-
ρύτητα στη βιωσιμότητά του. Επειδή ό όρος βιω-
σιμότητα δεν είναι ευρύτερα γνωστός, κρίνεται 
σκόπιμο να δοθεί εδώ μια γρήγορη επεξήγησή 
του: Βιωσιμότητα σημαίνει να καλύπτονται οι α-
νάγκες που έχουν οι άνθρωποι σήμερα με τρόπο 
που δεν θα υπονομεύει την ικανότητα των μελλο-
ντικών γενεών (δηλαδή των παιδιών και των εγ-
γονών αυτής της γενιάς) να αντιμετωπίσουν και 
τις δικές τους ανάγκες επιβίωσης και εξέλιξης.
Προσπάθεια λοιπόν του άρθρου είναι να δώσει 

Εξελίξεις στον ηλεκτρικό εξοπλισμό: 
Electronic Circuit Protection Device (ECPD)
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στη συνέχεια στοιχεία και πληροφορίες για 
τον εξοπλισμό αυτόν, οποίος όπως φαίνεται 
θα απασχολήσει τον ηλεκτρολογικό κλάδο πε-
ρισσότερο στο κοντινό μέλλον. Ο εξοπλισμός 
αυτός δεν έχει ενταχθεί ακόμα (όταν γράφε-
ται το άρθρο αυτό, το Φεβρουάριο του 2026) 
στα πρότυπα των ελληνικών ηλεκτρικών ε-
γκαταστάσεων. Όμως οι εξελίξεις τρέχουν 
γρήγορα και ο γράφων πιστεύει ότι ο ελληνι-
κός ηλεκτρολογικός κλάδος πρέπει να είναι 
ενημερωμένος. 

Βασική περιγραφή του ECPD

Ο ECPD είναι ένας εξοπλισμός προστασίας η-
λεκτρικών κυκλωμάτων που βασίζεται σε ηλε-
κτρονική (solid‑state) τεχνολογία διακοπτικής 
λειτουργίας. Αντί για τα θερμικά και μαγνητι-
κά στοιχεία των μικροαυτομάτων, ή των ΔΔΡ, 
ή των RCBO (μικροαυτόματος και ΔΔΡ σε ένα 
κέλυφος), χρησιμοποιεί αισθητήρες ρεύματος 
και ηλεκτρονικά κυκλώματα υψηλής ταχύτη-
τας διακοπτικής λειτουργίας.
Η διακοπή του ρεύματος σφάλματος (ή κα-
νονικού) πραγματοποιείται μέσω ημιαγωγών 
(ηλεκτρονικά ισχύος), με πολύ μεγάλη ταχύ-
τητα, χωρίς κινούμενα μηχανικά μέρη, χωρίς 
τόξα, γεγονός που εξαλείφει τη φθορά και δι-
ασφαλίζει σταθερή συμπεριφορά καθ’ όλη τη 
διάρκεια ζωής του εξοπλισμού.
Ο ECPD παρακολουθεί συνεχώς το ρεύμα του 
κυκλώματος που προστατεύει με πολύ υψηλή 
συχνότητα δειγματοληψίας. Σε περίπτωση δι-
απίστωσης υπερέντασης, βραχυκυκλώματος 
ή διαρροής, η απόζευξη πραγματοποιείται σε 
χρόνους της τάξης των μικροδευτερολέπτων.

Αυτή η εξαιρετικά γρήγορη απόκριση μειώνει 
δραστικά την ενέργεια βραχυκυλώματος (I2t), 
περιορίζοντας θερμικές και μηχανικές κατα-
πονήσεις σε αγωγούς, ακροδέκτες και λοιπό 
ηλεκτρικό εξοπλισμό. Με απλά λόγια: Βρα-
χυκύκλωμα, χωρίς ρεύμα βραχυκλώματος!
Δομικά, ο ECPD αποτελείται ουσιαστικά από 
δύο μέρη: μια μηχανική διπολική επαφή απο-
μόνωσης συνδεδεμένη εν σειρά με ένα ηλε-
κτρονικό διακόπτη (ημιαγωγό ισχύος). Ο ημι-
αγωγός ισχύος επιτρέπει την εξαιρετικά γρή-
γορη απενεργοποίηση σε περίπτωση σφάλμα-
τος και επίσης την επανενεργοποίηση, π.χ. σε 
λειτουργία τηλεχειρισμού. Η μηχανική επαφή 
απομόνωσης επιτρέπει τη πλήρη (γαλβανική) 
απομόνωση του τροφοδοτούμενου κυκλώμα-
τος μέσω της επαφής αυτής, π.χ. για σκοπούς 
ελέγχων ή συντήρησης.

Ο ECPD διαθέτει τρεις βασικές λειτουργίες; 
off, standby και on. 
Τι σημαίνει η κάθε μία από αυτές; 
g ON = κλειστή μηχανική επαφή, αγώγιμος 
ημιαγωγός, άρα ροή ρεύματος στο κύκλωμα. 
g STANDBY (STBY) = κλειστή μηχανική επα-
φή, ημιαγωγός μη αγώγιμος (υψηλή αντίστα-
ση), δεν ρέει ρεύμα, όμως δεν υπάρχει πλήρης 
διακοπή (γαλβανική) απομόνωση.
g OFF = ανοιχτή μηχανική επαφή, ημιαγωγός 
μη αγώγιμος (υψηλή αντίσταση), δεν ρέει ρεύ-
μα, πλήρης (γαλβανική) απομόνωση.
Η κατάσταση του ημιαγωγού δηλώνεται από 
μια ενδεικτική λυχνία LED. Οι χρωματικές εν-
δείξεις είναι κόκκινη (ON) και κίτρινη (STBY).
Βέβαια περιέχει ανεπτυγμένο hardware και 
software και βέβαια δυνατότητες επικοινω-
νίας και παραμετροποίησης οι οποίες θα πε-
ριγραφούν στη συνέχεια. 
Η παραμετροποίηση - διαμόρφωση του 
ECPD γίνεται χρησιμοποιώντας το λογισμικό 
Powerconfig mobile το οποίο είναι διαθέσι-
μο για συσκευές android και iOS, σε συνδυα-
σμό με μια συσκευή SENTRON Powercenter 
1000 με ασύρματη επικοινωνία.

Τεχνικά και λειτουργικά 
χαρακτηριστικά του ECPD

Εδώ κρίνεται σκόπιμο να επισημανθεί ότι ο 
ECPD είναι ένας εξελίξιμος εξοπλισμός και 
τα χαρακτηριστικά που περιγράφονται εδώ 
μπορεί να αλλάξουν ή να προστεθούν νέα. 
Πρόκειται για υλικό ράγας με την ελληνική ο-
ρολογία. Η χονδρική του περιγραφή θα μπο-
ρούσε να είναι συμπαγής διάταξη διαφορικού 
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ρεύματος, τύπου F, 1+N, άρα μονοφασικός (α-
παιτεί 2 θέσεις ράγας πίνακα) με ενσωματω-
μένο μικροαυτόματο. Με βάση τα πρότυπα ε-
ξοπλισμού, πρόκειται για RCBO Τύπου F βα-
σισμένο στο IEC/EN 61009-1 (IEC/EN 62423) 
αλλά με πολλές πρόσθετες δυνατότητες. Σύμ-
φωνα με το πρότυπο, αυτή η λειτουργικότητα 
παρέχει αυξημένη ανοσία στον κορεσμό DC 
έως και 10 mA DC. Προς το παρόν είναι δια-
θέσιμος σε τρεις εκδόσεις, με παραμετροποι-
ήσιμα ονομαστικά ρεύματα: Από 2 Α έως 6 Α, 
από 6 Α έως 10 Α και από 10 Α έως 16 Α και 
με δυνατότητα ρύθμισης της καμπύλης λει-
τουργίας του για καλύτερη προσαρμογή στο 
τροφοδοτούμενο φορτίο. Επιπλέον, ο ECPD:
g Είναι για ονομαστική τάση 230 V, μόνο για 
εναλλασσόμενο ρεύμα, αλλά με όρια λειτουρ-
γίας από 85 V έως 253 V.
g Σαν RCD είναι για ονομαστικό διαφορικό 
ρεύμα 30 mA, αλλά παρέχει δυνατότητα πα-
ραμετροποίησης ως προς το χρόνο απόκρισης, 
για επίτευξη επιλεκτικότητας, για προσαρμογή 
στην συμπεριφορά του φορτίου με τελικό σκο-
πό την αποφυγή λανθασμένων αποζεύξεων. 
g Παρέχει τυπική ικανότητα διακοπής βραχυκυ-
κλώματος 25 kA που όμως αντέχει έως 75 kA.
g Μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο για συστή-
ματα γειώσεων ΤΤ και ΤΝ.
g Έχει καθορισμένη είσοδο τροφοδοσίας και 
έξοδο κυκλώματος.
g Παρέχει δυνατότητες τηλεχειρισμού, βοη-
θητική είσοδο (DI) και βοηθητική έξοδο (DO).
g Δίδει πληροφορίες από μετρήσεις ρεύματος, 
τάσης και ισχύος (παρακολούθηση ενέργειας) 
βάσει του προτύπου IEC 61557-12.
g Παρέχει λειτουργίες παρακολούθησης κα-
τωφλίου: υπερέντασης, υποέντασης, υπέρτα-
σης, υπότασης, θερμοκρασίας.

g Έχει λειτουργίες μετρητή ενέργειας, ενεργής 
και αέργου ισχύος, ωρών λειτουργίας, διακο-
πτικών κύκλων (μηχανικών και ηλεκτρικών).
g Έχει δυνατότητες παραμετροποίησης και 
ρυθμίσεων που μπορούν να διαχωριστούν σε 
προστασίας και διαγνωστικές. Οι παράμετροι 
για λειτουργίες προστασίας ορίζουν ονομαστι-
κό ρεύμα, επίπεδο διακοπής υπότασης κλπ. 
Για συμπεριφορά διακοπής ορίζονται λειτουρ-
γίες, π.χ. διακοπή σε κατάσταση αναμονής, 
αναμονή με επαναενεργοποίηση μετά από 
σφάλμα κλπ. Υπάρχουν επίσης παράμετροι 
για ρύθμιση έξυπνων λειτουργιών (π.χ. χρή-
ση ψηφιακών εισόδων, ενεργοποίηση/απε-

νεργοποίηση λειτουργιών). Τέλος, υπάρχουν 
δυνατότητες για καθορισμό παραμέτρων μέ-
τρησης και διαγνωστικών λειτουργιών. Όλες 
οι παράμετροι και λειτουργίες διαμόρφωσης 
που μπορούν να επηρεάσουν τη συμπεριφο-
ρά της συσκευής και των λειτουργιών προ-
στασίας μπορούν να κλειδωθούν μέσω του 
Powerconfig. 
g Παρέχει λειτουργία POP βάσει του προτύ-
που IEC 63024: Η προστασία από υπέρταση 
ισχύος (POP) σημαίνει προστασία από υπέρ-
ταση (διακοπή λειτουργίας σε περίπτωση υ-
περβολικής τάσης) με ενσωματωμένα ρυθμι-
ζόμενα όρια προειδοποίησης και αναφέρεται 
στο πρότυπο IEC 63052.
g Παρέχει δυνατότητα ασύρματης επικοινω-
νίας με την πύλη 7KN Powercenter 1000.

g Διαθέτει πολλούς αυτοελέγχους για την α-
σφαλή λειτουργία του. 
Για παράδειγμα, για το RCD εκτελεί έναν 
αυτοέλεγχο κυκλικά (μία φορά την ημέ-
ρα σε διαφορετική ώρα). Ο αυτός έλεγχος 
περιλαμβάνει πολλές εσωτερικές ρουτί-
νες και ελέγχει τόσο την ανίχνευση όσο 
και την ενεργοποίηση. Η τεκμηρίωση πα-
ρέχεται στο Powerconfig χωρίς μηχανι-
κή απόζευξη. Μια χειροκίνητη ρουτίνα ε-
λέγχου μπορεί επίσης να εκτελεστεί τόσο 
μέσω του Powerconfig όσο και μέσω του 
μπουτόν test στη συσκευή. Κατά τη διάρ-
κεια ενός ελέγχου με το μπουτόν test επί 

τόπου, η μηχανική απόζευξη ενεργοποιεί-
ται ως οπτική ένδειξη μιας επιτυχημένης 
δοκιμής. Όλες οι άλλες δοκιμές δεν περι-
λαμβάνουν μηχανική απόζευξη. 
Ο εσωτερικός αυτοέλεγχος του ECPD πραγ-
ματοποιείται κάθε 13 ώρες για την ανίχνευση 
αποκλίσεων σε διαφορετικές ώρες της ημέ-
ρας, και είναι τριών ειδών:
g Επαναλαμβανόμενος έλεγχος χωρίς αίτημα 
πελάτη (κάθε 13 ώρες).
g Απομακρυσμένος έλεγχος σύμφωνα με αί-
τημα πελάτη.
g Επιτόπιος έλεγχος σύμφωνα με αίτημα πελάτη.
Συμπερασματικά, ο εξοπλισμός αυτός περιέ-
χει πολλές δυνατότητες και πολλή εξυπνάδα 
μέσα σε ένα μικρό κέλυφος, και είναι πλέον 
διαθέσιμος στην παγκόσμια αγορά.

Ο ECPD αποτελείται ουσιαστικά 
από μία μηχανική διπολική επαφή απομόνωσης 

συνδεδεμένη εν σειρά με έναν ηλεκτρονικό 
διακόπτη (ημιαγωγό ισχύος)
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Πλεονεκτήματα και 
δυνατότητες εφαρμογών

Με βάση την οπτική του γράφοντος και τα 
στοιχεία που παρέχει μέχρι τώρα ο κατα-
σκευαστής: 
g Ο ECPD είναι πολύ γρήγορος σε σύγκρι-
ση με τον υπάρχοντα ηλεκτρομηχανικό ε-
ξοπλισμό, γιατί αντιδρά έως και χίλιες φο-
ρές ποιο γρήγορα στις αλλαγές ρεύματος, 
ελαχιστοποιώντας την ενέργεια βραχυκυ-
κλώματος που παράγεται σε περίπτωση 
βραχυκυκλώματος και μπορεί να ενεργο-
ποιείται χωρίς φθορά.
g Ο ECPD είναι πολυλειτουργικός και 
παραμετροποιήσιμος. Αυτό διότι προ-
σφέρει πολλαπλές λειτουργίες σε ένα κέ-
λυφος, οι οποίες μπορούν να ενεργοποι-
ηθούν ή να προσαρμοστούν εύκολα σύμ-
φωνα με τις συγκεκριμένες απαιτήσεις της 
πράξης, όπως απομακρυσμένες διακοπτι-
κές λειτουργίες για τον έλεγχο ή την επα-
νενεργοποίηση κυκλωμάτων μετά από μια 
διακοπή τροφοδοσίας. 
g O ECPD είναι βιώσιμος: Υποστηρίζει τη 
βελτιστοποίηση της χρήσης πόρων, υλικών 
και ενέργειας μέσω της πολυλειτουργικό-
τητας, της ευελιξίας και του συμπαγούς με-

γέθους του. Με περισ-
σότερες λειτουργίες σε 
πλάτος μονάδας μόνο 2 
TE (θέσεις πίνακα), εί-
ναι δυνατή η εξοικονό-
μηση έως και 80% ηλε-
κτρονικών, 90% μετάλ-
λου και 90% πλαστικού, 
ανάλογα με την πρακτι-
κή αξιοποίησή του. Επί-
σης, παρέχοντας στοι-
χεία, βοηθά στη διαφά-
νεια της κατανάλωσης 
ενέργειας και επιτρέ-

πει μέτρα βελτιστοποίησης. 
Με την εφαρμογή του ECPD στη πράξη –
και με κίνητρα αξιοποίησης– επιτυγχάνεται:
g Μείωση χώρου στους πίνακες ελέγχου.
g Μείωση χρήσης πρώτων υλών, π.χ. χαλκού 
στο σχεδιασμό ηλεκτρικών κυκλωμάτων.
g Ευκολότερη διαχείριση σφαλμάτων και 

τηλεχειριζόμενες διακοπτικές λειτουργίες.
g Αυξημένη αξιοπιστία όπου απαιτείται υ-
ψηλή διαθεσιμότητα.
g Μείωση του κόστους επισκευής και α-
ποκατάστασης.
g Πιο αποτελεσματική αξιοποίηση πόρων 
μέσω καλύτερα προγραμματισμένης και 
πιο στοχευμένης συντήρησης και σέρβις.
Για παράδειγμα, μια αξιοποίηση του ECPD 
στη πράξη μπορεί να είναι σε κυκλώματα 
με πολλά LED φωτισμού. Όπως είναι γνω-
στό, στα κυκλώματα αυτά, τα υψηλά ρεύ-
ματα εκκίνησης προκαλούν συχνά ανεπι-
θύμητες αποζεύξεις σε MCB ή σε RCBO. Ο 
ECPD επιτρέπει την επιλογή και την προ-
σαρμογή των ορίων λειτουργίας του. Άρα 
επιτυγχάνεται αποφυγή αυτών των αποζεύ-
ξεων, και άρα μπορούν να ελέγχονται πε-
ρισσότερα LED σε ένα κύκλωμα. 

Συμπερασματικά

Για πρώτη φορά στην ιστορία της τεχνολο-
γίας προστασίας ηλεκτρικών κυκλωμάτων, 
γίνεται πρακτικά εφικτή η χρήση και η α-
ξιοποίηση πολλαπλών λειτουργιών σε ένα 
προϊόν, αλλά και η προσαρμογή τους στην 
αντίστοιχη εφαρμογή. Όλα σε συνδυασμό 

με μια νέα τεχνολογία 
που επιτρέπει διακο-
πτικές λειτουργίες ι-
σχύος με μεγάλες τα-
χύτητες (έως και 1000 
φορές ταχύτερες) και 
χωρίς φθορές. 
Αφενός, αυτό επιτρέ-
πει τεράστια εξοικο-
νόμηση χώρου και ε-
νέργειας σε σύγκριση 
με τις συμβατικές λύσεις εφαρμογών. Αφε-
τέρου η νέα αυτή τεχνολογία επιτρέπει ε-
ντελώς νέες προσεγγίσεις σχεδιασμού που 
θα οδηγήσουν σε εξοικονόμηση πρώτων 
υλών (π.χ. χαλκός, πρωτογενής ενέργεια) 
και σε ένα νέο επίπεδο βιωσιμότητας, ιδι-
αίτερα σε μεγάλα έργα.
Ο ECPD αποτελεί ουσιαστικό βήμα προς την 
ψηφιοποίηση και την ηλεκτρονική προστα-
σία των ηλεκτρικών κυκλωμάτων. Για τον 
τεχνικό ειδικό τύπο και τον επαγγελματία 
ηλεκτρολόγο, ανοίγει νέες δυνατότητες σχε-

διασμού, αυξημένης ασφάλειας και αξιο-
πιστίας. Όμως, για να αξιοποιηθούν πραγ-
ματικά οι δυνατότητες αυτές, ο ηλεκτρολο-
γικός κλάδος θα πρέπει να ενημερώνεται 
και να αποκτά νέες γνώσεις και δεξιότητες.
Βέβαια θα υπάρξουν και κάποιοι οι οποίοι 
διαβάζοντας το άρθρο αυτό θα αναρωτη-
θούν: «Μα αφού τον ECPD δεν τον έχουν 
ακόμα άλλες εταιρείες, αφού ακόμα αυτός 
δεν έχει ενταχθεί (όταν γράφεται το άρθρο 
αυτό, το Φεβρουάριο του 2026) στα πρότυ-
πα των ελληνικών ηλεκτρικών εγκαταστά-
σεων, χρειάζεται να τα ξέρω όλα αυτά;». Η 
άποψη του γράφοντος ήταν και είναι ότι η 
γνώση είναι δύναμη και ότι η γνώση αξίζει 
πραγματικά όταν διαμοιράζεται. 
Πριν κλείσουμε το άρθρο και για όσους έ-
φτασαν να διαβάζουν μέχρι εδώ, να προ-
τείνουμε και ένα νέο όρο για τον Electronic 
Circuit Protection Device (ECPD) στα ελλη-
νικά: Εξοπλισμός Ηλεκτρονικής Προστασί-
ας Κυκλώματος (ΕΗΠΚ).

Ο ECPD αποτελεί ουσιαστικό βήμα προς 
την ψηφιοποίηση και την ηλεκτρονική προστασία 

των ηλεκτρικών κυκλωμάτων

Συνοπτική σύγκριση ηλεκτρικού εξοπλισμού προστασίας κυκλώματος


